

IRENA PUKIOVÁ, KANDIDÁT DO VÝBORU A KONTROLNÍ KOMISE ČSLR

Česká společnost pro léčbu rány, z.s. (ČSLR) představuje největší spolek zaměřený na problematiku nehojících se ran různých etiologií v České republice. Význam této organizace v oblasti hojení ran a její vliv na zlepšení péče o pacienty, jakož i platforma pro sdílení zkušeností mezi zdravotníky a firmami v tomto odvětví, jsou klíčové a každoročně se projevují na kongresu hojení ran v Pardubicích, který pořádá Česká společnost pro léčbu rány.

Jmenuji se **Irena Pukiová**, jsem všeobecná zdravotní sestra, v letech 2021-2022 jsem dokončila magisterské studium (MSc.) v oboru Integrita kůže a management ran na univerzitě Hertfordshire. Během studia jsem taktéž získala osvědčení k provádění chirurgického (ostrého) debridementu.



Ve zdravotnickém sektoru se pohybuji od roku 2004, a to jak ve státních, tak v soukromých zařízeních. Většinu své profesní kariéry jsem strávila a stále působím v Univerzitní nemocnici v Oxfordu ve Velké Británii, a od roku 2025 také ve Fakultní nemocnici v Brně jako konzultantka hojení ran. V České republice úzce spolupracuji s pacientskou organizací ZAHOJÍME, z.s., protože věřím, že tento projekt je přesně ten, který laická veřejnost potřebuje.

Rozhodla jsem se kandidovat **do výboru a kontrolní komise ČSLR**, neboť jsem přesvědčena, že mohu přispět svými zkušenostmi a znalostmi, které jsem nabyla během své kariéry v zahraničí, k rozvoji oboru hojení ran v České republice.

HOJENÍ RAN SAMOSTATNÝ OBOR

Mým hlavním cílem je, aby se hojení ran stalo samostatným oborem, jak je tomu v okolních zemích. Pevně věřím, že specializační vzdělávání pro nelékařské zdravotnické pracovníky nás posune blíže k tomuto cíli, a do budoucna by bylo žádoucí zvýšit kompetence všeobecných sester, aby mohly v tomto oboru pracovat samostatně. V tomto kontextu je klíčové si uvědomit význam multidisciplinárního přístupu a jeho přínos k efektivnějšímu hojení ran.

EFEKTIVNÍ A INOVATIVNÍ VZDĚLÁVÁNÍ V OBLASTI HOJENÍ RAN

Mezi cíle mé kandidatury patří také efektivní a inovativní vzdělávání v oblasti hojení ran, které bude určeno nejen zdravotnickým pracovníkům, ale i laické veřejnosti. V rámci své praxe se věnuji vytváření různých vzdělávacích programů a workshopů. Jsem přesvědčena, že mohu navázat spolupráci s ČSLR na vzdělávacích aktivitách a organizaci školení a vědeckých akcí, přičemž kladu důraz na meziprofesionální a mezioborovou spolupráci.

URYCHLENÁ IMPLEMENTACE ODBORNÝCH STANDARDŮ A PROTOKOLŮ DO PRAXE

Dalším cílem mé kandidatury je urychlená implementace odborných standardů a protokolů, které vydávají zejména instituce jako EWMA, EPUAP a další odborné společnosti, do praxe s maximálním ročním zpožděním od jejich publikace. V tomto kontextu věřím, že mi může velmi pomoci jazyková vybavenost a orientace v mezinárodním prostředí.

EVROPSKÉ CENTRUM V OBLASTI HOJENÍ RAN

Jsem přesvědčena, že Česká republika se může chlubit svým zdravotnickým systémem na mezinárodní úrovni, stejně jako kvalitním vzděláváním zdravotnických pracovníků. Vnímám zde velký potenciál stát se evropským centrem v oblasti hojení ran a ráda bych měla možnost k tomu přispět.